
Basis: Online – Befragung von 3.213 Deutschen im Alter von 18 bis 79 Jahren,  
durchgeführt durch YouGov Deutschland  
Quelle: TeamBank AG 

Immer weniger wissen, wie viel Geld ihnen für 
unvorhergesehene Ausgaben zur Verfügung steht

Unter 50-Jährige verlieren zunehmend  
den Überblick über ihre Finanzen

TeamBank-Liquiditäts- 
barometer Deutschland 2023

Immer weniger Deutsche  
bezahlen ihre Rechnungen sofort

Bei so vielen Rechnungen und 
Abbuchungen gelingt es mir manchmal 

nicht, den Überblick zu behalten.
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Ich bezahle Rechnungen sofort, nachdem ich sie erhalten habe.

18-29- 
Jährige

stimmen zu73 %

2022: 78 %

30-49- 
Jährige

50- bis 79-Jährigestimmen zu79 %

2022: 85 %

50-79- 
Jährige

stimmen zu88 %

2022: 91 %

Ich kenne den Betrag, der mir für unvorhergesehene  
Ausgaben zur Verfügung steht, nicht genau.23 %
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Gesamte  
Teilnehmer

Total
stimmen zu82 %

2022: 87 %


